

# История создания песни

«В землянке»

- **«В землянке»** - советская песня времен Великой Отечественной войны.
- **Музыка К. Листова**
- **Стихи А.Суркова**

**Алексей  
Александрович  
Сурков  
(1899-1983)**

- 27 ноября 1941 года 258-й полк 9-й гвардейской стрелковой дивизии, батальонным комиссаром которой был корреспондент газеты «Красноармейская звезда» Западного фронта А.Сурков, был внезапно атакован 10-й танковой дивизией гитлеровцев. Бой был тяжелым.

- Враг рвался на восток через Кашино и Дарну по дороге, параллельной Волокаламскому шоссе. Фашистские танки прорвались и отрезали штаб полка, расположившийся в деревне Кашино, от батальонов.
- Все штабные работники, в том числе и А. А. Сурков, взялись за оружие.

- Под впечатлением пережитого за этот день под Истрой поэт написал письмо жене, которая жила тогда на Каме. В нем было шестнадцать «домашних» стихотворных строк, которые он не собирался опубликовывать.

- В феврале 1942 года в Москву из эвакуации приехал композитор Константин Листов. Он пришел во фронтовую редакцию, и ему подарили стихи Суркова.
- Через неделю Листов под гитару спел новую песню «В землянке».

- Эту песню и нотную запись 25 марта 1942 года опубликовали в газете «Комсомольская правда».

- У «Землянки» есть основной текст и альтернативный вариант.
- Во время войны в некоторых исполнениях текст песни выглядел совершенно по-другому: после первых двух куплетов (без изменений) следовали не два, а четыре.

# Известные исполнители песни « В землянке»:

- Агитвзвод под управлением А. Владимировцова
- Ефрем Флакс
- Леонид Утесов
- Ренат Ибрагимов
- Алла Пугачева (альбом «Барышня с Крестьянской Заставы»)
- Дмитрий Маликов (альбом «Пиономания»)

Михаил Бутузов (альбом «Воспитанник»)